



2023年度特刊

干在实处 走在前列

凝心聚力 “大湾区公益联盟”实干开新篇

新起点，新征程。2023年下半年以来，“天天公益”有了新使命。随着新快报天天公益联盟成立，联盟将持续发挥主流媒体力量，整合大湾区多元化的公益资源，致力于为爱心企业和机构量身定制一条龙的慈善公益服务，提供优质全媒体产品制作及平台发布。

■统筹:新快报记者 李斯璐
■采写:新快报记者 潘芝珍
李斯璐 严蓉

2023年9月19日，由羊城晚报报业集团指导，广东新快报社、广东新快报传媒有限公司主办，广东省妇女联合会、广东公益恤孤助学促进会（以下简称“恤孤会”）协办的“大湾大爱 共襄善美”新快报天天公益13周年庆暨粤港澳大湾区公益盛典活动隆重举行，当日，粤港澳大湾区天天公益联盟正式成立，自此，新快报天天公益与湾区更多力量因爱而聚，扬帆同往公益梦想之地。

2023年下半年，中秋寻亲圆梦行动再次为离散家庭搭建寻亲平台。

和往年相同的是，开放“家寻宝贝”平台，帮助与宝贝离散的父母寻找孩子。我们还会定期跟踪在广州市未成年人救助保护中心滞留的未成年人，了解他们的生活现状，整合资源资助贫困孩子读书，介绍大龄孩子就业，并随时与市未保中心保持联系。

时至冬至，天天公益履践致远，整装再出发。

12月22日，新快报再度携手广东省民政厅、共青团广东省委员会、广东公益恤孤助学促进会及中国银行广东省分行团委，启动“团团圆圆过新年·童乐圆梦”公益活动，征集省内百个留守儿童“微心愿”，交由广东中行青年团员为小朋友们结对“圆梦”，为他们送出一份寄托着深深情义、浓浓祝福的新年礼物。

以上皆是2023年汇聚湾区力量成立天天公益联盟以来“升级”的公益行动。

目前，联盟由公益项目资源库、公益月报和公益圆桌会三大模块组成。其中，公益项目资源库不仅囊括新快报自身多个稳定运营超10年的知名慈善公益IP，还纳入大湾区所有公益伙伴、包括个人、机构和企业所拥有或参与的公益项目，以期优化整合庞大的公益资源，实现高效、高质量公益。

▼2022年1月15日，2022新快报“爱心团年饭”启动出发仪式在羊城创意产业园举行，快递小哥在现场准备配送盒饭。



■2022年12月29日，2023“新快报爱心团年饭”在羊城创意产业园举行，现场嘉宾为特需家庭代表派送迎春大礼，同声高呼“情义广州，温暖团圆”。



■2013年2月，新快报首届“爱心团年饭”活动在广州体育东路广州酒家富华厅内举行。

我们的公益品牌 // 回味温暖:中秋寻亲圆梦行动

“我想通了，以后不会再离家出走。”经过一个多小时促膝长谈，在广州市未成年人救助保护中心，新快报记者与15岁广西少女小花站在统一立场“复盘”离家出走前后的人与事，经过一个多小时促膝长谈，一直抱怨父母“偏心”的少女突然沉默，缓缓说出这句话。家人之间有爱，唯独缺少说好话技巧，若一切重来，小花今年以来的离家、打工，又因未达法定打工年龄被发现、被救助的经历原本可以避免。

幸好，新快报第18次启动中秋寻亲圆梦之际，小花幡然醒悟，中秋前如愿回家。

让温柔月光照护思归游子，是新快报

中秋寻亲圆梦行动第18载，一如既往搭建的平台。一个拥抱，两行热泪，新快报记者见证了一幕又一幕骨肉团圆的画面。

自2006年首次启动“中秋寻亲圆梦行动”以来，新快报牵手广州市民政局，借助无数天南海北的志愿者之力，为滞留广州的近百名流浪儿童找到自己的家，让这些孩子再回父母怀抱，重温亲情。同时，“寻亲圆梦行动”还为失子家庭搭建“家寻宝贝”平台，助寻子路上的父母，与离散的儿女双向奔赴。

如今，路面已甚少流浪儿童。新快报又将新的公益目标聚焦在广州市未成年人救助保护中心的困境儿童关爱保护工作上。从此，“中秋寻亲圆梦行

动”刷新了使命，为建立“政府+社会+媒体+困境儿童”关爱保护模式的积极探索继续贡献媒体力量。同时，配合广州市未成年人救助保护中心，广州市救助站等展开中秋关怀活动，与困境家庭一起共度节日。

这一年，困境家庭、思归游子共聚一堂，看节目，做月饼，温暖过中秋。

即将见面:2024爱心团年饭



■2023年9月19日，“大湾大爱 共襄善美”新快报天天公益13周年庆暨粤港澳大湾区公益盛典活动广州白云宾馆国际会议厅隆重举行，部分嘉宾合影留念。

邀请函印制中；步履匆匆中锁定好宴会地点……我们迈着欢快的脚步，从2023年迈向2024年，作为新年“首约”，2024年爱心团年饭将如约而至。

春节前夕，在外工作的你、我、他，都开始想念家的模样。家，对于漂泊在外的游子来说，是一座爱的港湾，可以随意停泊。然而，有这样一群人，他们望着人来车往，却不敢奢求团圆，甚至在这个大年夜里，吃一顿丰盛团年饭的

机会都没有，而是在冰冷的病房或出租屋，一张床、一盒饭、一台电视机。

自2013年起，每逢春节到来之际，新快报都会发起“天天公益·爱心团年饭”，为一些有需要的家庭送出一餐有肉、有菜、有温暖的团圆餐。

弹指一挥间，“团年饭”一吃就吃了十一年，留下了许多难忘剪影。

新快报记者还记得第一届“爱心团年饭”的场景。“爱心团年饭第一次举办，经费不足，我们就亲手布置场地。我和同事去打印店打了一叠双面贴字，和一众家长志愿者搭着梯子，贴彩字、彩带，为宴会现场拉满氛围感。舞台上，‘2013年新快报爱心团年饭’‘情义广州，温暖团圆’清晰表达了活动主题——这是‘爱心团年饭’第一次和来宾相遇的情景。”一位同事如是说。

自此，“爱心团年饭”从不缺席。2014年至2019年，我们的队伍越来越强大，广州市慈善会、共青团广东省委、共青团广州市委、广州市妇联等单位携手广东公益

助学促进会、碧心公益等爱心机构、爱心企业和市民，大家都成为爱心团年饭“烹饪师”，各出其力烹煮冬日暖宴。

加入饭局的来宾，逐渐扩展至失独老人、城市流浪人员、特困妈妈、困境儿童。甚至有不请自来的“惊喜来客”：曾经受过这顿饭温暖的病痛家庭，治愈疾病之后带着感谢状专程前来致谢……

值得一提的是，2021年至2023年，新冠疫情影响线下聚餐，然而，新快报仍坚持送上更胜聚餐的“云团圆”，派出500份新春盒饭、油米、可乐等慰问品，叩响困境家庭的门，将节日的问候准确送达。

随着互联网的广泛传播，“爱心团年饭”也成为众多读者、网友追捧和钟情的公益品牌活动。2024年，崭新的“爱心团年饭”即将发起招募，邀请亦陆续开展。率先接到请柬的，是一群“清洁蓝”——环卫工人群体，这场爱心盛宴，将为城市“美容师”奉上浓浓关爱与温情。

